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PRIHLÁSTE SA NA PLNE FINANCOVANÉ INOVAČNÉ STÁŽE INICIATÍVY INNONEXT 
 
 

Hlavná iniciatíva Európskej rady pre inovácie (EIC) – InnoNext (The Next Generation Innovation Talents’ 
Initiative) sa snaží podporiť spoluprácu medzi najlepšími európskymi talentmi z oblasti deep tech, začínajúcimi 
inovátormi, podnikateľmi, inovatívnymi startupmi a malými a strednými podnikmi (MSP) financovanými z 
európskych rámcových programov pre vedu a výskum. Využíva na to inovačné stáže, ktoré podporujú vplyvné 
inovácie a posilňujú európsky inovačný ekosystém. Na rozdiel od tradičných programov, 
stáže InnoNext sú prispôsobené pre každého účastníka, aby boli v súlade s konkrétnymi potrebami 
jednotlivých podnikov a talentov. Stáže trvajú 3 až 6 mesiacov a sú plne financované z príslušných programov 
EÚ alebo InnoNext, vďaka čomu finančne nezaťažujú hostiteľské spoločnosti.   
Aktuálne sú v ponuke dva druhy stáží:  

• Stáže zamerané na  výskum v rámci pokročilých projektov, ktoré čelia zložitým technickým výzvam.  
• Stáže zamerané na podnikanie s cieľom rozvíjať podnikateľské postoje a kompetencie. 

Aktuálna výzva je otvorená do júla 2026.  
Do iniciatívy sa môžu zapojiť výskumní pracovníci či inovátori pracujúci na hranici vedeckého a (deep tech) 
technologického výskumu a vývoja, ktorí sú pripravení posunúť svoje prelomové technológie z laboratória na 
trh, ak spĺňajú aspoň jednu z nasledujúcich požiadaviek:  

• Držitelia EIC Pathfinder postdoktorandského štipendia; 
• Doktorandi a/alebo postdoktorandi, ktorí sa zúčastňujú na projektoch financovaných Európskou radou 

pre výskum (ERC); 
• Štipendisti postdoktorandských štipendijných programov v rámci akcií Marie Skłodowska-Curie 

(MSCA); 
• Štipendisti doktorandských programov v rámci akcií Marie Skłodowska-Curie (MSCA); 
• Štipendisti v COFUND projektoch  v rámci akcií Marie Skłodowska-Curie (MSCA);  
• Vedeckí pracovníci s titulom PHD a/alebo postdoktorandi, ktorí sú členmi konzorcia pri projekte 

financovanom z časti programu Horizont Európa venovanej výskumným infraštruktúram. 
  
Prihlásiť sa na talentovú stáž výskumných pracovníkov je možné cez prihlasovací formulár . Viac info je možné 
nájsť tu.  
 

NOVINKA V SCHÉME EIC: ADVANCED INNOVATION CHALLENGES 
 

EIC Advanced Innovation Challenges je nový pilotný program v rámci pracovného programu EIC na rok 2026, 
ktorý vznikol ako súčasť snahy Európskej  rady pre inovácie (EIC) zlepšiť financovanie odvážnych, vysoko 
rizikových technologických inovácií. Program je navrhnutý tak, aby prekonal známy problém „údolia smrti“ 
medzi výskumom a komerčným využitím a podporoval riešenia s vysokým transformačným potenciálom. EIC 
ako kľúčový nástroj európskeho inovačného ekosystému cieli prostredníctvom Advanced Innovation 
Challenges práve na projekty, ktoré vznikajú na základe rozsiahleho vedeckého výskumu, ale často sa 
nedostávajú na trh z dôvodu nedostatku vhodného financovania či podpory. Tento pilotný mechanizmus je 
inšpirovaný americkým modelom ARPA (Advanced Research Projects Agency), ktorý stavia dôraz na cieľovo 
orientované a agilné financovanie technologických výziev. V praxi ide o dvojfázový model financovania. 

• Prvá fáza poskytuje paušálnu sumu 300 000 € na obdobie približne 6 – 9 mesiacov na overenie 
životaschopnosti riešenia a jeho základnej preukázateľnosti, vrátane benchmarkingu a prvých 
kontaktov s potenciálnymi používateľmi. 

• Druhá fáza ponúka až 2,5 milióna € na ďalší rozvoj, testovanie v reálnych podmienkach a zapojenie 
trhu a to na obdobie až 2,5 roka. 
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• Okrem priameho grantu získavajú vybrané projekty aj prístup k špecifickým službám Business 
Acceleration Services (BAS), ktoré zahŕňajú mentoring, školenia, networking či podporu pri 
internacionalizácii. 

Program je otvorený pre rôzne typy žiadateľov, najmä startupy, malé a stredné podniky (SME) a výskumné 
tímy z univerzít či technologických organizácií. Prvé kolá pilotného programu sú plánované v rokoch 2026–
2027.  Pre rok 2026 sú navrhnuté 2 tematické výzvy (challenges), ako cielená podpora pre prelomové 
technológie s vysokým rizikom, ale aj vysokým spoločenským a trhovým dopadom. 

• Challenge 1: Accelerating Physical AI – Embodied Intelligence for the Next Frontier of AI-Powered 
Robotics 
Zameriava sa na vývoj a integráciu fyzickej umelej inteligencie, kde je AI úzko prepojená s hardvérom, 
senzorikou a autonómnym rozhodovaním v reálnom svete. Podporované riešenia majú urýchliť 
nasadenie a komercializáciu robotických systémov novej generácie v priemysle, zdravotníctve či 
službách. Cieľom je posilniť technologickú suverenitu Európy, zvýšiť udržateľnosť a zlepšiť globálnu 
konkurencieschopnosť európskeho robotického ekosystému. 

• Challenge 2: Translating Disruptive New Approach Methodologies (NAMs) into Practice 
Táto výzva sa sústreďuje na nové metodológie testovania v biomedicíne, ktoré dokážu nahradiť, 
obmedziť alebo spresniť používanie zvierat pri vývoji liekov. Dôraz je kladený na praktické zavedenie 
NAMs do regulačných, výskumných a komerčných procesov v oblasti vývoja liečiv. Podpora smeruje 
najmä k firmám a tímom, ktoré majú ambíciu dostať tieto metodológie na trh a prispieť k etickejšiemu, 
rýchlejšiemu a efektívnejšiemu vývoju medicínskych produktov. 

Žiadosť sa podáva dvojfázovo prostredníctvom portálu Funding & Tenders, pričom návrh pre 1. fázu je 
potrebné odoslať najneskôr do 26. februára 2026 do 17:00 bruselského času a orientačný termín pre podanie 
návrhu v 2. fáze je 18. jún 2027 do 17:00. Ak sa chcete zapojiť alebo zistiť viac o témach a termínoch, základné 
informácie a odkazy na podanie nájdete na oficiálnej stránke EIC: EIC Advanced Innovation Challenges-Pilot – 
European Innovation Council (EIC) Funding Opportunities. 

 

PARTNERSKÉ BURZY 2-4/2026 
 

Partnerské burzy alebo tzv. brokerage podujatia sú 
ideálnou príležitosťou na zviditeľnenie sa a rozšírenie 
siete svojich kontaktov.  Vzhľadom na otvorené výzvy 
nového pracovného programu Horizontu Európa 2026 
– 2027 sú k dispozícii brokerage podujatia s rôznym 
tematickým zameraním – buď v prezenčnej alebo 
online forme. V rámci podujatia je možné uchádzať sa 
o krátku tzv. pitch prezentáciu, počas ktorej môžete 
odprezentovať svoj projektový zámer a osloviť 
potenciálnych partnerov. Okrem iného organizátori 
spravujú online platformy, prostredníctvom ktorých si 
môžete plánovať individuálne stretnutia s 
jednotlivými účastníkmi podľa Vašich preferencií. 
 
Info o burzách parnterov na 2-4/2026 je možné nájsť 
na tomto linku.  

ÚSMEV NA PONDELOK 
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